

高新区“火炬传递、互助共进”活动圆满收官

本报讯

2025年12月26日，随着高新区政数局最后一个火炬点亮，由全区20个部门携手打造的联动火炬绽放璀璨光芒，历时近半年的高新区“火炬传递、互助共进”活动圆满收官。这不仅是一场覆盖全区各部门的“物理连接”，更是一次打破部门壁垒的“化学融合”，成为高新区深化跨部门协同的标志性实践，为政务服务高质量发展注入强劲动力。

始于“破冰”，成于“融合”，部门协同从仪式走向日常。活动中，各部

门“火炬先锋”深入区政务服务中

心，通过“化身为体验官”“流程探店”“担任服务质检员”“政务闯关”等形式，在体验中感知堵点、推动流程优化。从办

事环节卡顿到审批流程再造，从政

策宣传“藏在深闺”到精准推送的“主动上门”，每次传递不仅是角色

的转换，更是视角融合与共识凝聚，构建起“体验—发现—解决”的快速通道，部门间常态化沟通合作机制已

然生根。赋能于人，成长于行，锻造“一专多能”的政务铁军。11次业务培训、8次座谈交流，从公文写作的规范严谨，到惠企政策的精准解读，再到信

用修复、代理记账等专业服务流程的深入剖析，“火炬先锋”传递的是象征

协作的火炬，更是系统性知识赋能与实战能力提升。“这次‘火炬传递’系列活动，既是难得的跨部门交流，也是一堂生动的实践课。各部门不仅为我们带来了所需的业务知识，更在交流中为我们明确了工作的改进方

向与协同重点。”高新区政数局工作人

员的一番感悟，道出了该项活动为全区

政务服务队伍建设带来的深层影响。

深入的学习与交流，为高新区锻造“一专多能”的政务铁军注入了持续成长的新动能，一支懂业务、善协作、贴近群众需求的政务服务队伍逐渐成形。

源于实践，归于实效，政务服务在重构中升级。“火炬传递”既是跨部门联动的实践探索，更是推动政务服务系统性优化的重要契机。活动中，各

部门围绕协同机制优化、服务流程贯通、政策落地实效等方面提出问题建

议59条，目前已全部整改落实到位。

高新区政数局坚持问题导向，扎实推

进服务创新与机制优化，通过推出一

系列创新举措，切实将问题清单转化

为服务提质增效的实际成果。一是推

行“综窗”改革，整合窗口与事项，设立

综合服务窗口，“前台综合受理、后台

分类审批、综合窗口出件”服务模式即

将上线。二是推动“服务链”与“产业

链”融合发展，以服务赋能产业提质增效，构建“政府引导、企业主动、社会参与”的服务机制，打造精准高效的服务链条，推动产业服务精准直达企业。三是推出园区便企政务服务站，创新“驻点服务+微信指导+上门帮办”服务模式，让企业办事“零距离”。此外，高新区“百姓词典”“政企交流”主题沙龙等举措多元协同、持续发力，共同为持续优化高新区营商环境注入系统化、可持续的服务动能。

火炬已燃，其光未央。虽然接力告一段落，但各部门协同之火已成燎原之势。高新区将以此为契机，持续巩固和拓展交流成果，推动活动成效转化为工作常态，让协同之力融入日常、赋能服务，持续擦亮“高新区·高兴办”政务服务品牌。

(高创)

新乡县总工会
推动新就业形态集体协商取得新突破

本报讯 2025年12月31日，河南省顺丰速运有限公司新乡分公司集体合同签订现场会成功举办，标志着新乡县在新就业形态劳动者权益保障方面取得阶段性突破。此次集体合同的成功签订，是新乡县总工会自2025年8月以来，积极引导企业开展集体协商，探索维护新就业形态劳动者权益新机制、新路径的重要阶段性成果。

在新乡县委、县政府的领导下，在市总工会和相关部门的支持下，新乡县总工会主动作为，针对快递行业用工灵活、权益保障难等特点，组织市、县集体协商指导员，通过开展法规政策宣讲、召开职工代表座谈会等多种形式，深入一线听取职工诉求，引导企业与职工代表围绕劳动报酬、工作时间、保险福利、安全卫生等核心内容进行多轮协商。经过反复沟通、修改完善，最终形成集体合同草案并顺利签订。

合同重点明确了快递员薪酬保障、工资支付、保险待遇、劳动安全等关键权益，推动企业建立科学的薪酬体系，确保

工资按时足额发放，逐步完善灵活就业人员权益保障机制。顺丰速运新乡分公司积极响应，主动参与协商并签约，体现了企业的社会责任感与对劳动者权益的尊重，也为全县新业态行业集体协商树立了典范。

新乡县总工会副主席曹伟表示，集体合同的签订只是一个起点，关键在于落实。下一步，县总工会将继续加强对合同履行情况的监督，确保各项条款落地见效，并以此为契机，逐步向外卖、网约车等其他新就业形态行业推广，进一步扩大覆盖面、增强实效性，努力实现“职工得实惠、企业得发展、社会得和谐”的多赢局面。

县总工会将继续发挥协调作用，不断创新工作机制，推动集体协商在新就业形态领域走深走实，为构建和谐劳动关系、促进县域经济社会高质量发展贡献工会力量。

(王栋祖)

原阳县自然资源局
做好用地保障
护航项目落地

本报讯 2025年以来，原阳县自然

资源局锚定经济社会高质量发展目标，以强化用地要素保障为核心，持续优化营商环境，推动土地资源供应有序、利

用高效，实现项目用地“应保尽保”。

该局统筹优化用地空间布局和指

标配置，将稳经济促增长重点项目优先

纳入土地要素保障计划，聚焦食品加

工、装备制造两大主导产业，构建全流

程服务保障机制。通过畅通项目审批

“绿色通道”、压缩用地用时，落实报批

周期，精准破解项目落地瓶颈，确保服

务效能与项目需求同频共振。2025以来，已

成功争取省政府批复建设用地277.1655

亩，高效保障了汽车零部件产

业园、商旅产业园、新原风电、柳月湾社

区道路等一批重点项目的用地需求，为

县域发展注入强劲动力。

下一步，原阳县自然资源局将持续

深化“万人助企”活动，不断迭代优

化营商环境举措，以更精准的服务、更

有力的保障，全力护航项目建设与产业升

级，着力推动全县经济社会高质量发

(孙海洋)

深入的转化，更是视角融合与共识凝聚，构建起“体验—发现—解决”的快速通道，部门间常态化沟通合作机制已

然生根。赋能于人，成长于行，锻造“一专多能”的政务铁军。11次业务培训、8次座谈交流，从公文写作的规范严谨，到惠企政策的精准解读，再到信

用修复、代理记账等专业服务流程的深入剖析，“火炬先锋”传递的是象征

协作的火炬，更是系统性知识赋能与实战能力提升。“这次‘火炬传递’系

列活动，既是难得的跨部门交流，也是一堂生动的实践课。各部门不仅为

我们带来了所需的业务知识，更在交

流中为我们明确了工作的改进方

向与协同重点。”高新区政数局工作人

员的一番感悟，道出了该项活动为全区

政务服务队伍建设带来的深层影响。

深入的学习与交流，为高新区锻造“一专多能”的政务铁军注入了持续成长的新动能，一支懂业务、善协作、贴近群众需求的政务服务队伍逐渐成形。

源于实践，归于实效，政务服务在重构中升级。“火炬传递”既是跨部门联动的实践探索，更是推动政务服务系统性优化的重要契机。活动中，各

部门围绕协同机制优化、服务流程贯通、政策落地实效等方面提出问题建

议59条，目前已全部整改落实到位。

高新区政数局坚持问题导向，扎实推

进服务创新与机制优化，通过推出一

系列创新举措，切实将问题清单转化

为服务提质增效的实际成果。一是推

行“综窗”改革，整合窗口与事项，设立

综合服务窗口，“前台综合受理、后台

分类审批、综合窗口出件”服务模式即

将上线。二是推动“服务链”与“产业

链”融合发展，以服务赋能产业提质增效，构建“政府引导、企业主动、社会参与”的服务机制，打造精准高效的服务链条，推动产业服务精准直达企业。三是推出园区便企政务服务站，创新“驻点服务+微信指导+上门帮办”服务模式，让企业办事“零距离”。此外，高新区“百姓词典”“政企交流”主题沙龙等举措多元协同、持续发力，共同为持续优化高新区营商环境注入系统化、可持续的服务动能。

火炬已燃，其光未央。虽然接力告一段落，但各部门协同之火已成燎原之势。高新区将以此为契机，持续巩固和拓展交流成果，推动活动成效转化为工作常态，让协同之力融入日常、赋能服务，持续擦亮“高新区·高兴办”政务服务品牌。

(高创)

卫辉市公益相亲活动温情上线

本报讯 2025年12月30日，由卫辉市新时代文明实践指导中心、卫辉市妇联主办，卫辉市太公镇等单位协办，太公镇前太公村新时代文明实践站承办的“古卫新辉”——卫辉市“庆元旦、遇良人、结良缘”公益相亲活动温情启幕，将传统文艺演出与趣味套圈、抽奖小游戏，让参与者在游戏中慢慢熟络。现场的公益红娘代表介绍了公益婚恋服务的具体内容，重点普及健康婚恋观念，倡导不攀比、不浪费的婚恋新风，为单身青年的交友桥梁，让元旦佳节洋溢着别样的温馨与甜蜜。

活动现场，盘鼓、豫剧合唱、舞蹈等21个本土特色的文艺节目接连上

演，经典豫剧选段、幽默小品、红色歌

曲演唱轮番登场，既展现了本土浓郁

的文化底蕴，也为相亲环节烘托出轻

松欢快的氛围。

在相亲互动过程中，家长真情告白环节，长辈们主动为自家孩子“站台”，表达对孩子找对象的美好祝福；趣味套圈、抽奖小游戏，让参与者在游戏中慢慢熟络。现场的公益红娘代表介绍了公益婚恋服务的具体内容，重点普及健康婚恋观念，倡导不攀比、不浪费的婚恋新风，为单身青年的交友桥梁，让元旦佳节洋溢着别样的温馨与甜蜜。

单身青年家长郭新瑞说：“作为家长，我们一直操心孩子的终身大事，这次公益活动特别好，能让孩子在轻松的氛围里认识新朋友。”

公益红娘吕静表示，这次活动让红娘们能更直观地了解大家的需求。后续会针对性地开展一对一的牵线服务，助力更多单身青年收获幸福。

婚恋问题关乎家庭幸福与社会和谐，卫辉市以元旦佳节为契机，将公益服务与婚恋需求相结合，既解决了群众的实际难题，也让文明新风尚在潜移默化中浸润人心。下一步，卫辉市将继续依托新时代文明实践阵地，常态化开展各类公益婚恋服务活动，不断创新活动形式、丰富服务内容，让“公益婚恋”的理念深入人心、落地生根，为构建和谐家庭、文明社会注入源不断的温暖力量。

(高创)

高新区社会治理委员会

综治保险解民忧 群众致谢送锦旗



本报讯 “太感谢了！要不是有综治保险，我家这次的损失真不知道该怎么办！”2025年12月30日，高新区社会治理委员会(如图)用最质朴的方式表达对政府惠民政策的感谢。

民生福祉，护航万家平安”的锦旗送到了高新区社会治理委员会(如图)，用最质朴的方式表达对政府惠民政策的感谢。

2025年11月，张女士家中因家电短路发生火灾，导致家具、装饰等损失严重。张女士想起高新区平安建设宣传中曾介绍政府每年都会为辖区居民统一投保综治保险。她抱着试试看的心态，拨通了报案热线95518。人保财险的工作人员接到报案后，第一时间对接张女士，仔细核对受损照片，快速完成定损工作，并于10日内支付理赔款9000元。

高新区社会治理委员会立足民生需求，积极践行“政府投保、群众受益”政策，为辖区群众投保综治保险，筑牢抵御意外风险的安全防线。2025年，已累计为辖区内电动车被盗、火灾、暴雨等各类意外受损案件理赔40余起，赔付总金额达5万余元。下一步，高新区社会治理委员会将持续落实综治保险相关政策，进一步加大宣传推广力度，全面提升政策知晓率与覆盖率，切实增强辖区群众的安全感与满意度。

(高创 文/图)

获嘉县位庄乡人大

以刚性监督压实安全生产责任

本报讯 近日，获嘉县位庄乡人大聚焦安全隐患排查整治核心任务，分包企业厂房、废弃养殖场、空闲院落等重点区域，全面排查安全隐患，确保底数清、情况明。针对发现的“即知即改”类小隐患，人大代表当场督促责任主体立行立改；对复杂问题，通过人大代表建议“点对点”精准交办相关

职能部门，并联动协调应急管理、市场监管、派出等部门开展“联合会诊”，整合资源集中攻坚。同时，全程跟踪整改进度，坚决杜绝整改不彻底、虚假整改等问题，以刚性监督推动安全生产责任落到实处。

(岳珊珊)

新乡新奥燃气

暖心提醒护航假期安全用气

本报讯 为切实守护广大市民生活安全与商户经营安全，近日，新乡新奥燃气有限公司(以下简称“新乡新奥燃气”)提前部署保障工作，发布安全用气温馨提示，用细致服务与专业守护，陪大家度过一个平安祥和的元旦假期。

假期期间，家庭烹饪、亲友聚餐频次增加，商户后厨用气需求也随之攀升，燃气使用安全不容忽视。对此，新乡新奥燃气温馨提示，日常用气时需保持门窗通风，无论是居家烹饪还是商户经营用气，都要做到全程有人看管，避免汤水溢出浇灭火焰引发隐患，养成“人离火熄、阀关严”的良好习惯。

下一步，原阳县自然资源局将持续

深化“万人助企”活动，不断迭代优

化营商环境举措，以更精准的服务、更

有力的保障，全力护航项目建设与产业升

级，着力推动全县经济社会高质量发

展。(孙海洋)

机等易燃易爆物品，及时清理油污，若遇到连续三次点火失败的情况，先暂停操作，待燃气消散后再尝试，避免燃气积聚带来风险。

对于居民计划假期出行或商户暂停营业的情况，新乡新奥燃气建议，居家或闭店前务必开展一次全面的燃气安全检查，关闭燃气灶具开关及灶前阀门，长期外出或停业的需关闭表前总阀门，彻底切断气源，并清理灶台周边杂物。此外，户外燃气调压站、立管等设施是保障燃气供应的关键，请勿在周围明火作业或燃放烟花爆竹，共同守护公共用气安全。

若闻到类似臭鸡蛋的刺鼻异味，

怀疑燃气泄漏时，切勿慌张，应立即关闭燃气总